
 
 

1 

OBJETS DE MARINE ET OPTIQUE 
 
Octant de Marine. Corps en ébène. Limbe en ivoire. Optique en laiton. 
BE H 29 cm 

500/600€ 
Voir reproduction 

2 Grand octant de Marine. Corps en noyer. Limbe en ivoire. Optique en laiton. 
BE H 48 cm 

500/600€ 
Voir reproduction 

3 Sextant de Marine. Corps bronzé. Limbe en argent. Dans sa boite en bois verni, garni à l'intérieur de feutre 
vert. Avec trois lunettes. 
BE H 15 cm 

400/500€ 
Voir reproduction 

4 Cercle à réflexion de Borda, en laiton. Limbe circulaire en argent. Dans sa boite en acajou verni, avec ses 
accessoires. 
BE  Ø 28 cm Fabrication Jeker à Paris 

600/800€ 
Voir reproduction 

5 Baromètre de Croix Opticien le Havre.  
BE Ø 26 cm 

100/120€ 
Voir reproduction 

6 Longue-vue à quatre tirages, en laiton et acajou. 
BE L 91 cm Fabrication Lerebourg & Secretan à Paris. 

150/200€ 
Voir reproduction 

7 Lunette d'Artillerie modèle 1897. En laiton peint en noir. 
ABE Fabrication APX 1912. 

50/80€ 
Voir reproduction 

 
 
 

8 

BAIONNETTES 
 

Allemagne 
Baïonnette à douille prussienne modèle 1839. Lame triangulaire. 
ABE 

60/80€ 

9 Baïonnette à douille prussienne modèle 1841. Lame triangulaire. 
BE 

80/100€ 

10 Baïonnette modèle 1860. Lame à dos baguette. 
ABE SF 

30/40€ 

11 Baïonnette à douille prussienne modèle 1862. Lame triangulaire. 
BE 

60/80€ 

12 Baïonnette à douille prussienne modèle 1862. Lame triangulaire. 
EM 

50/60€ 

13 Sabre-baïonnette dérivé du modèle 1866. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

14 Baïonnette dérivé du modèle 1866. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

15 Baïonnette dérivé du modèle 1866. Lame yatagan. Fourreau en fer. 



BE 
60/80€ 

16 Baïonnette modèle 1869. Lame yatagan. Fourreau en cuir. 
BE 

60/80€ 

17 Baïonnette modèle 1869/71. Lame yatagan. Fourreau en cuir. 
ABE 

60/80€ 

18 Baïonnette modèle 1871 de Sous-officier. Lame à dos scie. Fourreau ne cuir. Porte-fourreau en cuir. 
Dragonne à pompon bleu et franges blanches. 
ABE 

60/80€ 

19 Baïonnette modèle 1871. Fourreau en cuir. 
BE 

50/60€ 

20 Baïonnette modèle 1871. Fourreau en cuir. 
BE 

50/60€ 

21 Baïonnette modèle 1871. Fourreau en cuir. 
BE 

50/60€ 

22 Baïonnette Ersatz dérivé du modèle 1874. Douille meulée. Lame datée "Steyr 1877". Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

23 Baïonnette Ersatz dérivé du modèle 1874. Douille meulée. Lame datée "Paris Oudry 1889". Fourreau en 
fer. 
BE Même numéro 

50/60€ 

24 Sabre-baïonnette dérivé du modèle 1874. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
ABE 

50/60€ 

25 Baïonnette modèle 1871-84. Fourreau en cuir à deux garnitures en fer. 
BE Fabrication Weyersberg. 

20/30€ 

26 Baïonnette modèle 1871-84. Quillon frappé "113. R. 8. 50". Fourreau en cuir à deux garnitures en fer. 
BE Fabrication Schilling. 

20/30€ 

27 Baïonnette modèle 1871-84. Fourreau en cuir à deux garnitures en fer. 
BE Fabrication Simson & Ce. 

20/30€ 

28 Baïonnette modèle 1871-84 sans douille. Quillon marqué "6.R.E.4.55." Fourreau en cuir à deux garnitures 
en fer. 
BE Fabrication Coppel 

20/30€ 

29 Baïonnette modèle 1860-98. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

30 Baïonnette modèle 1898 de Sous-officier. Plaquettes de poignée en bois. Lame à dos scie. 
EM SF 

20/30€ 

31 Baïonnette modèle 1898 2è type. Plaquettes de poignée en bois. Fourreau en cuir. 
BE 

60/80€ 

32 Baïonnette modèle 1898 2è type. Plaquettes de poignée en bois. Fourreau en cuir. 



BE 
60/80€ 

33 Baïonnette modèle 1898-05 du Génie. Plaquettes de poignée en bois. Lame à dos scie. Fourreau en fer. 
EM Fabrication Düfkorp. 

60/80€ 

34 Baïonnette modèle 1898/05 du Génie. Plaquettes de poignée en bois. Lame à dos scie. Fourreau en fer. 
EM Fabrication Weyerberg 

60/80€ 

35 Baïonnette modèle 1898/05. Plaquettes de poignée en bois avec garde-flamme. Fourreau en fer.  
EM Fabrication Weyerberg. 

40/50€ 

36 Baïonnette modèle 1898/05. Plaquettes de poignée en bois avec garde-flamme . Fourreau en cuir. Chape 
frappé "9.A.F. III 1.M. 117" 
EM Fabrication Gottlieb.  

40/50€ 

37 Baïonnette modèle 1898/05. Plaquettes de poignée en bois. Fourreau en fer.  
EM  

40/50€ 

38 Baïonnette modèle dit de Mitrailleur. Poignée en bois strié. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

39 Baïonnette modèle Ersatz 1917. Poignée en fer. Fourreau en fer avec deux rainures peint. 
BE 

50/60€ 

40 Baïonnette modèle 1884-98 2è type. Fourreau en fer. 
BE Fabrication Gottieb 

40/50€ 

41 Baïonnette modèle 1884-98 2è type. Fourreau en fer. 
EM Fabrication Hellen 

40/50€ 

42 Baïonnette modèle 1884-98 2è type. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
EM 

30/40€ 

43 Baïonnette modèle 1884-98 2è type. Fourreau en fer. 
EM Fabrication Gottlieb 

30/40€ 

44 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Lame avec un dos scie. Fourreau en fer. 
BE Fabrication S/172 1937. 

40/50€ 

45 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Fourreau en fer. 
BE Fabrication S/185 36. Même numéro 

60/80€ 

46 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Plaquettes en bakélite. Fourreau en fer. Bouton de chape sans stries. 
BE Fabrication Weyerberg 39 au même numéro 

50/60€ 

47 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Plaquettes en bakélite. Fourreau en fer. 
BE Fabrication WKC au même numéro 

50/60€ 

48 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE Fabrication jwh 43. Même numéro jwh : Manufacture d'armes de Châtellerault. 

80/100€ 

49 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Pommeau frappé "E 17017". Plaquettes en bakélite. Fourreau en fer.  
BE Sans numéro 

50/60€ 



50 Baïonnette modèle 1884-98 3è type. Plaquettes en bakélite. Fourreau en fer. Porte-fourreau en toile. 
BE (Rebronzée) 

50/60€ 

51 Baïonnette fabrication allemande transformée en poignard. Poignée en laiton rainuré. Croisière à 
quillon recourbé vers la pointe. Lame à pans creux. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
ABE Fabrication Kirsshbaut 

30/40€ 

 
52 

Autriche 
Baïonnette à douille modèle 1807. Lame à dos. 
ABE 

80/100€ 
Voir reproduction 

53 Baïonnette à douille modèle1842. Lame à dos. 
ABE 

80/100€ 

54 Baïonnette à douille modèle 1854. Lame à dos. 
ABE SF 

60/80€ 

55 Baïonnette à douille modèle 1854. Lame à dos. 
ABE SF (manque la virole) 

60/80€ 

56 Baïonnette à douille modèle 1854. Lame à dos. 
ABE SF (manque la vis de la virole) 

60/80€ 

57 Baïonnette à douille modèle 1854. Lame cruciforme. Fourreau recouvert de cuir. 
ABE 

60/80€ 

58 Baïonnette à douille modèle 1854. Lame cruciforme. 
ABE 

60/80€ 

59 Baïonnette à douille modèle 1854 modifié par pliage de la lame. Lame cruciforme. 
ABE 

30/40€ 

60 Baïonnette à douille modèle non identifié. Virole à l'arrière de la douille. Lame à dos. 
EM 

80/100€ 

61 Baïonnette modèle 1895 de Sous-officier. Quillon recourbé rapporté. Fourreau en fer 
ABE (manque le bouton) 

20/30€ 

 
62 

Belgique 
Baïonnette modèle 1882. Lame à dos. Fourreau en fer. 
BE 

40/60€ 

63 Baïonnette modèle 1889 court. Fourreau en fer. 
BE 

30/40€ 

64 Baïonnette FN Mauser pour l'export. Fourreau en fer. 
BE 

20/30€ 

 
65 

Chili 
Baïonnette modèle 1895. Fourreau en fer. 
BE 

30/40€ 

66 Baïonnette suisse. Poignée en plastique. Lame à deux tranchants. Fourreau en plastique. 
BE 



30/40€ 

 
67 

Danemark 
Baïonnette à douille modèle 1831-49. Douille a ressort à oreilles. Lame triangulaire, frappée au talon. 
ABE 

60/80€ 

68 Baïonnette à douille modèle 1848. Lame triangulaire. 
BE 

60/80€ 

69 Baïonnette à douille modèle 1848. Lame triangulaire. 
BE 
60/80€ 

70 Baïonnette modèle 1867. Plaquettes de poignée en cuir quadrillé. Lame yatagan. Fourreau en cuir. 
BE 

60/80€ 

 
71 

Espagne 
Baïonnette modèle 1893 longue. Plaquettes de poignée en bois quadrillé. 
ABE SF 

20/30€ 

 
72 

États-Unis 
Baïonnette à douille à lame triangulaire plate à la moitié puis à gouttière. 
ABE 

30/40€ 

73 Baïonnette modèle 1862. Lame yatagan. Fourreau en cuir. 
BE 

50/60€ 

74 Baïonnette à douille modèle 1873. Lame triangulaire. Fourreau en fer à porte-fourreau en cuir, bouton en 
laiton marqué US. 
ABE 

50/60€ 

75 Baïonnette modèle 1892 pour Krag-Jorgensen. Fourreau en fer. 
BE 

40/50€ 

76 Baïonnette modèle 1905. Fourreau recouvert de cuir. 
ABE Fabrication SA. 

40/50€ 

77 Baïonnette modèle 1905. Fourreau en bois recouvert de peau. 
ABE Fabrication SA. 

40/50€ 

78 Baïonnette modèle 1905 E1 raccourcie. Lame datée 1917. Fourreau en toile enduite. 
ABE 

20/30€ 

79 Baïonnette modèle 1942. Fourreau modèle USN MKI en toile enduite. 
EM Fabrication OL 

30/40€ 

80 Baïonnette modèle M1. Lame marquée "UCUS" Fourreau en toile enduite 
ABE 

20/30€ 

81 Baïonnette modèle 1941 pour fusil Johnson. Lame triangulaire. Fourreau en cuir. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

82 Baïonnette modèle M4. Poignée en plastique moulé. Fourreau en toile enduite USM8A1. 
BE 

30/40€ 



83 Baïonnette type M4. Lame type Kbar, marquée "US Conetta" Fourreau en toile enduite USN MK2. 
BE 

30/40€ 

84 Baïonnette modèle M7 N°2. Lame marquée Colt. Fourreau en toile enduite. 
BE 

30/40€ 

85 Baïonnette modèle Ingram modèle 6. Lame ronde. 
BE 

20/30€ 

 
86 

Finlande 
Baïonnette modèle 1935 Sk. Fourreau en fer non au modèle. Bouton de chape rond. 
BE 

20/30€ 

 
87 

France 
Baïonnette à douille modèle 1771. Lame triangulaire. Fourreau en cuir. 
ABE 

80/100€ 

88 Baïonnette à douille type 1771. Lame triangulaire fraisée. 
BE 

60/80€ 

89 Baïonnette à douille type 1771. Lame triangulaire avec fraisage. 
ABE 

60/80€ 

90 Baïonnette à douille modèle 1777. Lame triangulaire avec rainure à la pointe. 
ABE 

40/60€ 

91 2 baïonnettes à douille modèle AN IX de Mousqueton. Lame triangulaire. 
ABE 

80/100€ 

92 2 baïonnettes à douille modèle AN IX de Mousqueton. Lame triangulaire. 
ABE 

80/100€ 

93 Baïonnettes à douille modèle AN IX de Mousqueton. Lame triangulaire. 
ABE 

80/100€ 

94 2 baïonnettes à douille modèle AN IX. Lames triangulaires. 
BE 

100/120€ 

95 2 baïonnettes à douille modèle AN IX. Lames triangulaires. 
BE 

100/120€ 

96 2 baïonnettes à douille modèle AN IX. Lames triangulaires. 
BE 

100/120€ 

97 2 baïonnettes à douille modèle AN IX. Lames triangulaires. 
BE 

100/120€ 

98 2 baïonnettes à douille modèle AN IX. Lames triangulaires. 
ABE/EM (manque une virole) 

100/120€ 

99 Baïonnette à douille modèle AN IX. Lame triangulaire. 
ABE 

60/80€ 

100 Baïonnette à douille modèle AN IX. Lame triangulaire. 



BE 
60/80€ 

101 Baïonnette à douille modèle AN IX. Lame triangulaire. 
BE 

60/80€ 

102 Baïonnette à douille de pupille type AN IX. Lame triangulaire. 
BE 

50/60€ 

103 2 baïonnettes à douille modèle 1822. Lames triangulaires. 
BE 

60/80€ 

104 2 baïonnettes à douille modèle 1822. Lames triangulaires. 
ABE/EM 

60/80€ 

105 2 baïonnettes à douille modèle 1822. Lames triangulaires. 
ABE/EM 

60/80€ 

106 Baïonnette à douille type 1822. Lame triangulaire. 
ABE 

40/50€ 

107 Baïonnette à douille modèle 1837. Virole au milieu de la douille. Lame à dos baguette. Avec sa poignée 
amovible en laiton. 
ABE 

200/250€ 
Voir reproduction 

108 Baïonnette à douille modèle 1838 pour fusil de rempart. Lame à dos baguette. 
BE 

300/400€ 

109 Baïonnette à douille modèle 1838 pour fusil de rempart. Lame à dos baguette. 
BE 

300/400€ 
Voir reproduction 

110 Baïonnette modèle 1840. Poignée et croisière en laiton. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE 

80/100€ 
Voir reproduction 

111 Baïonnette modèle 1840. Poignée et croisière en laiton. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE 

80/100€ 
Voir reproduction 

112 Baïonnette modèle 1842. Lame avec marquages. Fourreau en fer. 
ABE 

60/80€ 

113 Baïonnette modèle 1842. Lame datée "Janvier 1849". 
ABE SF 

50/60€ 

114 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. 
BE 

40/60€ 

115 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. 
BE 

40/60€ 

116 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. 
BE 

40/60€ 



117 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. 
BE 

40/60€ 

118 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. 
BE 

40/60€ 

119 2 baïonnettes à douille modèle 1847N. Lames triangulaires. Dont une avec fourreau en cuir. 
ABE 

50/60€ 

120 2 baïonnettes à douille modèle 1857 d'essai. Lame cruciforme. 
BE 

80/100€ 

121 Baïonnette modèle 1842/59. Croisière poinçonnée de l'ancre. Lame datée "Avril 1862". Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

122 Baïonnette modèle 1842/59. Lame avec marquages. Fourreau en fer. 
ABE 

60/80€ 

123 Sabre-baïonnette modèle 1866. Lame marquée "Mre Impale de Mutzig Janvier 1869". Fourreau en fer. 
BE Même numéro 

80/100€ 

124 Sabre-baïonnette modèle 1866. Lame marquée "Tulle Février 1873. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

125 Sabre-baïonnette modèle 1866 pour la Marine. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE Même numéro 

60/80€ 

126 Sabre-baïonnette modèle 1866. Lame yatagan. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir (postérieur). 
BE 

60/80€ 

127 Sabre-baïonnette modèle 1866. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

128 Sabre-baïonnette modèle 1866. Croisière avec marquages. Lame yatagan. Fourreau en fer. 
ABE 

50/60€ 

129 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Mai 1875". Fourreau en fer. 
BE (coup sur la lame) 

50/60€ 

130 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Mars 1878". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

131 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Steyr 1878". Fourreau en fer. 
BE Même numéro 

50/60€ 

132 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Juillet 1879". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

133 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "7bre 1879". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

134 Épée-baïonnette modèle 1874 pour la Marine. Lame datée "L. Deny Paris 1879". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 



135 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Steyr 1879". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

136 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Xbre 1883". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

137 Épée-baïonnette modèle 1874. Lame datée "Xbre 1884". Fourreau en fer. 
ABE Même numéro 

50/60€ 

138 Baïonnette modèle 1874 modifiée en poignard. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
ABE 

30/50€ 

139 Baïonnette modèle 1874 modifié en poignard de chasse. Plaquettes en bois quadrillé. Fourreau en fer 
(piqûres). 
EM  

30/40€ 

140 Baïonnette modèle 1878 de Marine. Lame datée "Mre de Steyr Mr de Werndl 1881". Fourreau en fer. 
BE Même numéro 

80/100€ 

141 Baïonnette modèle 1878 de Marine. Lame datée "Mre de Steyr Mr de Werndl 1881". Fourreau en fer. 
BE 

80/100€ 

142 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

143 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

144 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

145 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
ABE 

50/60€ 

146 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
ABE 

50/60€ 

147 Baïonnette modèle 1886. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
EM 

40/50€ 

148 Baïonnette modèle 1886 raccourcie. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

149 Baïonnette modèle 1886-93 raccourcie. Poignée en laiton. Fourreau en fer. 
BE 

20/30€ 

150 Baïonnette modèle 1886-93 raccourcie. Poignée en métal blanc.  
BE SF 

20/30€ 

151 Baïonnette modèle 1886-M15. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

152 Baïonnette modèle 1886-93 M15 raccourcie. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 



40/50€ 

153 Baïonnette modèle 1886-93 M15 raccourcie. Poignée en laiton. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

40/50€ 

154 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

155 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en laiton. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

156 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en laiton. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

157 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal peint en noir. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

158 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal blanc. Croisière frappé d'un S de chaque coté. Lame 
cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

159 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. Porte-fourreau 
en cuir. 
BE 

50/60€ 

160 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

161 Baïonnette modèle 1886-93-16. Poignée en métal blanc. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

162 Baïonnette modèle 1886-93-16 raccourcie. Poignée en laiton. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 

163 Baïonnette modèle 1890 de Gendarmerie. Poignée en métal blanc avec rainure sur le coté gauche. Lame 
cruciforme. fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

164 Baïonnette modèle 1890 de Gendarmerie. Poignée en métal blanc avec rainure sur le coté gauche. Lame 
cruciforme. fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

165 Baïonnette modèle 1892 1er type. Plaquettes en bois. Lame marquée "Mre d'Armes de Châtt Mars 1893". 
Fourreau en fer. 
BE 

80/100€ 

166 Baïonnette modèle 1892 1er type. Plaquettes en bois. Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 

167 Baïonnette modèle 1892 1er type. Plaquettes en bois (accident). Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 

168 Baïonnette modèle 1892 2é type. Plaquettes en bois. Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 



169 Baïonnette modèle 1892 2é type. Plaquettes en bois. Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 

170 Baïonnette modèle 1892 2é type. Plaquettes en bois. Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 

171 Baïonnette modèle 1892 M15 2é type. Plaquettes en bois. Fourreau en fer. 
ABE 

30/40€ 

172 Baïonnette modèle 1895 (essais). Poignée en métal blanc avec rainure sur le coté gauche. Lame 
cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

173 Baïonnette modèle 1895 (essais). Poignée en métal blanc avec rainure sur le coté gauche. Lame 
cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

60/80€ 

174 Baïonnette modèle 1914 fabrication Remington. Fourreau en fer.  
BE 

40/50€ 

175 Baïonnette modèle 1914 fabrication Remington. Fourreau en fer.  
BE 

40/50€ 

176 2 baïonnettes modèle MAS 36, 1er et 2è type. Lame cruciforme. 
BE 

30/40€ 

177 2 baïonnettes modèle MAS 36, 1er et 2è type. Lame cruciforme. 
BE 

30/40€ 

178 2 baïonnettes modèle MAS 36, 1er et 2è type. Lame cruciforme. 
BE 

30/40€ 

179 2 baïonnettes modèle MAS 36 2è type. Lame cruciforme. 
BE 

30/40€ 

180 2 baïonnettes modèle MAS 36 2è type. Lame cruciforme. 
ABE 

20/30€ 

181 Baïonnette modèle MAS 49/56. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE 

20/30€ 

182 Baïonnette modèle FAMAS. Fourreau en plastique. Porte-fourreau en toile. 
BE 

20/30€ 

 
183 

Grande-Bretagne 
Baïonnette à douille modèle 1750. Lame triangulaire. 
ABE 

50/60€ 

184 Baïonnette à douille modèle 1802. Douille avec ressort fixé en partie avant par une vis. Lame triangulaire 
frappée au talon. 
ABE 

40/50€ 

185 Baïonnette à douille modèle 1839. Lame triangulaire frappée au talon. 
ABE 



40/50€ 

186 Baïonnette à douille modèle 1842. Lame triangulaire. 
BE 

30/40€ 

187 Baïonnette modèle 1907. Plaquettes de poignée en bois. Fourreau en cuir. 
ABE 

40/50€ 

188 Baïonnette modèle N°1 MKII. Fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

189 Baïonnette modèle N°4 MKII. Fourreau conique en fer. 
BE 

20/30€ 

190 Baïonnette modèle N°4 MKII. Fourreau cylindrique en fer. 
BE 

20/30€ 

191 Baïonnette modèle N°7 MK1. Fourreau en fer peint. 
BE 

20/30€ 

192 Baïonnette pour PM Sten. Lame ronde. Fourreau conique. 
BE 

30/40€ 

 
193 

Inde 
Baïonnette modèle MKI**. Fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

194 Baïonnette modèle N°1 MK III. Fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

 
195 

Norvège 
Baïonnette à douille modèle 1760-85. Lame triangulaire. 
BE 

80/100€ 

196 Baïonnette modèle 1894. Plaquettes de poignée en bois. Fourreau en fer avec porte-fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

197 Baïonnette modèle 1957 (allemande modèle 1884-98). Plaquettes en bakélite. Fourreau en fer modifié 
pour le ceinturon US. 
BE 

20/30€ 

 
198 

Portugal 
Baïonnette modèle 1885. Lame marquée "Steyr 1886". Fourreau en fer. 
ABE 

30/50€ 

 
199 

Suède 
Baïonnette à  douille modèle 1840/54. Lame triangulaire. 
BE 

80/100€ 

200 Baïonnette à douille modèle 1857. Lame triangulaire. 
BE 

80/100€ 

201 Baïonnette à douille modèle 1860. Lame triangulaire. Avec un fourreau en cuir. 
BE 

60/80€ 



202 Baïonnette à douille modèle 1867/89. Lame cruciforme. 
BE 

50/60€ 
Voir reproduction 

203 Baïonnette modèle 1896. Fourreau en fer. 
BE 

20/30€ 

204 Baïonnette modèle 1896. Fourreau en fer. 
BE 

20/30€ 

205 Baïonnette modèle 1896. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE 

20/30€ 

 
206 

Suisse 
Baïonnette à coude modèle 1851. Lame triangulaire. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

207 2 baïonnettes à douille modèle 1863 pour fusil Peabody. Lames cruciformes. 
BE 

60/80€ 

208 2 baïonnettes à douille modèle 1863 pour fusil Peabody. Lames cruciformes. 
BE 

60/80€ 

209 Baïonnettes à douille modèle 1863 pour fusil Peabody. Lame cruciforme. 
BE 

40/50€ 

210 Baïonnette à douille modèle 1863 pour fusil Peabody . Lame cruciforme. 
BE 

40/50€ 

211 Baïonnette modèle 1878. Plaquettes de poignée en cuir quadrillé. Lame à dos scie. Fourreau en cuir. Porte-
fourreau en cuir. 
BE Fabrication S.J.G. Neuhausen. 

60/80€ 

212 Baïonnette modèle 1878. Plaquettes de poignée en cuir quadrillé. Lame à dos scie.  
BE Fabrication S.J.G. Neuhausen. 

60/80€ 

213 Baïonnette modèle 1878. Plaquettes de poignée en cuir quadrillé. Lame à dos scie. Fourreau en cuir. 
BE Fabrication S.J.G. Neuhausen. 

60/80€ 

214 Baïonnette modèle 1889. Lame cruciforme.  Fourreau en fer. 
BE Fabrication Waffenfabrik Bern. 

50/60€ 

215 Baïonnette modèle 1889. Lame cruciforme. Fourreau en fer. 
BE 

50/60€ 
Voir reproduction 

216 Baïonnette modèle 1906. Plaquettes de poignée en bois. Lame à dos scie. Fourreau en fer. 
BE Fabrication Waffenfabrik 

60/80€ 

217 Baïonnette modèle 1906. Plaquettes de poignée en bois. Lame à dos scie. Fourreau en fer. Porte-fourreau 
en cuir 
BE Fabrication Waffenfabrik 

60/80€ 

218 Baïonnette modèle 1889-11. Lame à rivet N°1. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 



BE Fabrication Waffenfabrik Neuhausen. 
30/40€ 

219 Baïonnette modèle 1889-11. Lame à rivet N°2. Fourreau en fer. 
BE Fabrication Waffenfabrik Neuhausen. 

30/40€ 

220 Baïonnette modèle 1911. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE Fabrication Waffenfabrik Neuhausen. 

30/40€ 

221 Baïonnette modèle 1914. Lame à dos scie. Fourreau en fer. 
BE Fabrication HSW 1937. 

50/60€ 

222 Baïonnette modèle 1918-31. Lame à deux tranchants. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE Fabrication Waffenfabrik Neuhausen. 

30/40€ 

223 Baïonnette modèle 1918-31. Lame à deux tranchants. Fourreau en fer. Porte-fourreau en cuir. 
BE Fabrication Elsener Schwyz. 

30/40€ 

224 Baïonnette modèle Favor. Lame ronde. 
BE 

20/30€ 

225 Baïonnette modèle SIG. Poignée et fourreau en plastique. Lame à dos. 
BE 

30/40€ 

226 Baïonnette modèle SIG. Poignée et fourreau en plastique. Lame à deux tranchants. Porte-fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

227 Baïonnette modèle SIG. Poignée en plastique blanc. Lame à deux tranchants. Fourreau en plastique. Porte-
fourreau en cuir. 
BE 

30/40€ 

 
228 

URSS 
Baïonnette modèle 1947. Plaquettes en bakélite noire. Fourreau en fer. Porte-fourreau en toile. 
BE 

20/30€ 

 
229 

Inconnue 
Baïonnette artisanale. Soie avec ressort. Lame triangulaire. 
BE 

50/60€ 
Voir reproduction 

230 Baïonnette à douille. Douille frappée "1855. 3408 S.H.III.I.C.D. 95", à ressort à oreilles sur le coté gauche. 
Lame triangulaire. 
BE 

80/100€ 

231 Baïonnette à douille à ressort épousant la forme de celle ci. Lame triangulaire. 
BE 

50/80€ 

232 Baïonnette à douille à virole arrière. Lame cruciforme. 
EM 

30/40€ 

233 Baïonnette à coude. Ressort placé en dessous. Lame triangulaire. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

 
 

ARMES BLANCHES 
 



234 Pique révolutionnaire, en fer forgé, lame triangulaire marquée AN.  
BE Monté sur une hampe en bois. 

30/50€ 

235 Pique révolutionnaire, en fer forgé, lame en feuille de sauge marquée AN.  
BE Monté sur une hampe en bois. 

30/50€ 

236 Sabre de Marin de la Garde Impériale, modèle 1804. Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton. Calotte à courte queue. Garde à une branche. Demi-oreillon dont un gravé de l'ancre. 
Quillon recourbé. Lame courbe à dos rond, contre-tranchant et pans creux gravée dans un cartouche "Garde 
Impériale" encadré de l'ancre. 
BE SF Époque Ier Empire 

4000/5000€ 
Voir reproduction 

237 Sabre d'abordage dit cuiller à pot, modèle AN IX. Monture en fer noirci. Lame courbe avec marquage. 
Fourreau en cuir (coupure) 
ABE (reproduction) 

120/150€ 
Voir reproduction 

238 Hache d'abordage. Fer de hache à dos en pic en fer poinçonné, monté sur deux attelles avec crochet de 
ceinture. Manche en bois noirci.  
BE Début XIXè siècle 

350/400€ 
Voir reproduction 

239 Fer de pique d'abordage, en fer. Pointe quadrangulaire, douille avec attelles. 
BE Début XIXè siècle 

150/200€ 
Voir reproduction 

240 Sabre d'Officier de de Cavalerie légère type AN IX. Poignée recouverte de chagrin avec filigrane. 
Monture en laiton. Calotte à longue queue. Garde dite à la chasseur à trois branches. Deux oreillons en 
navette. Quillon recourbé. Lame à dos baguette, contre-tranchant, gravée, dorée et bleuie à la moitié. 
Fourreau en fer à deux bracelets en laiton. 
BE vers 1820 

800/1000€ 
Voir reproduction 

241 Sabre d'Artillerie montée Troupe, modèle 1829. Poignée recouverte de basane avec filigrane. Monture en 
laiton poinçonné. Calotte à courte queue. Garde à une branche. Lame courbe, à dos plat marqué "Manufre 
Rle de Châtellerault Mai 1844", contre-tranchant et pans creux. Fourreau à deux bracelets en fer. 
BE 

200/250€ 
Voir reproduction 

242 Glaive d'Infanterie, modèle 1831. Monture en laiton. Poignée à godrons. Lame à deux tranchants, 
marquée au talon "Manufre Rle de Châtellerault Août 1837". Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
BE 

60/80€ 
Voir reproduction 

243 Sabre d'abordage dit cuiller à pot, modèle 1833. Monture en fer noirci poinçonné. Lame courbe à dos 
plat marqué "Manufre Rle de Châttelerault 9bre 1842", contre-tranchant et pans creux, gravée de l'ancre sur 
les deux faces. Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
BE 

350/400€ 
Voir reproduction 

244 Hache d'abordage, modèle 1833. Fer de hache à dos en pic en fer poinçonné, monté sur deux attelles avec 
crochet de ceinture. Manche en bois noirci.  
BE 

350/400€ 
Voir reproduction 

245 Poignard d'abordage, modèle 1833 1er type. Manche en bois noirci. Garde en laiton poinçonné. Lame 
triangulaire poinçonnée au talon. Fourreau en cuir à bouterolle en laiton. 
BE 



250/300€ 
Voir reproduction 

246 Poignard d'abordage, modèle 1833 2è type. Manche en bois noirci. Garde en laiton poinçonné. Lame 
triangulaire poinçonnée au talon. Fourreau en fer noirci. 
BE 

250/300€ 
Voir reproduction 

247 Fer de pique d'abordage, modèle 1833, en fer. Pointe losangique, douille poinçonnée avec attelles. 
ABE 

150/200€ 
Voir reproduction 

248 Sabre d'Officier d'Infanterie, modèle 1882. Poignée en corne avec filigrane. Monture en métal nickelé. 
Calotte à longue queue. Garde à quatre branches. Lame droite à deux tranchants à gouttière dissymétrique, 
marquée au talon "Manufacture d'armes de Châtellerault 9bre 1916 Offer d'Infrie Mle 1882". Fourreau à un 
bracelet en métal nickelé. 
BE 

120/150€ 
Voir reproduction 

249 Sabre d'Officier d'Infanterie, modèle 1882. Poignée en corne avec filigrane. Monture en métal nickelé. 
Calotte à longue queue. Garde à quatre branches. Lame droite à deux tranchants et gouttières 
dissymétriques. 
EM SF 

50/60€ 

250 Sabre de Cavalerie légère Troupe, modèle 1882. Poignée recouverte de basane. Monture en laiton 
poinçonné. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame droite à dos plat marqué "Mre d'Armes de 
Châtt 8bre 1883 Cavrie légère Mle 1882" et pans creux. Fourreau à un bracelet en fer. 
EM (manque le filigrane) 

100/120€ 

251 Sabre de Cavalerie légère Troupe, modèle 1822-82. Poignée recouverte de basane avec filigrane. 
Monture en laiton poinçonné. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame courbe, à dos plat 
marqué "Mre d'Armes de Châtt Août 1876 Cavrie Lre Mle 1822", contre-tranchant, pans creux et gouttière. 
Fourreau à un bracelet en fer. 
BE 

180/200€ 
Voir reproduction 

252 Sabre de Cavalerie légère Troupe, modèle 1822 transformé 1883. Poignée recouverte de basane avec 
filigrane. Monture en laiton poinçonné. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame droite, à dos 
plat marqué "Mre d'Armes de Châtt Juin 1883 Cavrie légère Mle 1822 Tme 1883", contre-tranchant, pans 
creux et gouttière. Fourreau à un bracelet en fer. 
BE (piqûres au bas du fourreau) 

180/200€ 

253 Sabre de Cavalerie légère Troupe, modèle 1822 transformé 1883. Poignée recouverte de basane avec 
filigrane. Monture en laiton poinçonné. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame droite, à dos 
plat marqué "Manufre d'Armes de Châtt Juin 1884 Cavrie lre Mle 1822 Tme 1883", contre-tranchant, pans 
creux et gouttière. Fourreau à un bracelet en fer. 
BE  

180/200€ 
Voir reproduction 

254 Sabre d'Officier de Cavalerie, modèle 1883. Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé 
doré. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame droite à dos plat marqué "Mre d'Armes de Châtt 

Août 1885 Offer de Cavrie Mle 1883 Entse  Henry" et pans creux. Fourreau à un bracelet en fer. 
BE (coup au milieu du fourreau) 

200/250€ 
Voir reproduction 

255 Sabre d'Officier d'Artillerie, modèle 1822-99. Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé 
doré. Calotte à courte queue. Garde à trois branches. Lame courbe, à dos plat marqué "Manufacture 
nationale d'Armes de Châtellerault Xbre 1911 Offer d'Artrie Mle 1822-99", contre-tranchant, pans creux et 
gouttière. Fourreau à un bracelet en fer. 
BE 



200/250€ 
Voir reproduction 

256 Épée d'Officier de Marine, modèle 1819 à ciselures. Fusée en corne avec filigrane. Monture en laiton 
ciselé doré. Garde à une branche. Clavier à l'ancre sur faisceau de pavillons. Contre-clavier à pompe. Lame 
droite à deux tranchants. Fourreau ne cuir à deux garnitures en laiton doré. 
BE Époque IIIè République (pliures et accident au cuir) 

100/120€ 
Voir reproduction 

257 Sabre d'Officier de Marine, modèle 1837. Poignée en corne. Monture en laiton ciselé doré. Calotte à 
longue queue. Garde à  une branche et coquille ajourée à motif de l'ancre et feuillages. Quillon en dauphin. 
Lame courbe, à dos rond marqué "Coulaux et Cie Klingenthal", contre-tranchant, pans creux et gouttière. 
Fourreau en cuir à trois garnitures en laiton. 
BE Époque IIIè République 

150/180€ 
Voir reproduction 

258 Sabre d'Officier d'Infanterie de Marine, modèle fantaisie. Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton ciselé doré. Calotte à longue queue. Garde à une branche, coquille ajourée à motif à l'ancre sur 
pavillons et feuillages. Lame modèle 1882, droite à deux tranchants et gouttières dissymétrique. Fourreau à 
un bracelet en fer. 
BE Époque IIIè République 

150/180€ 
Voir reproduction 

259 Sabre d'Officier, modèle 1923. Poignée en corne avec filigrane. Monture en laiton ciselé. Calotte à courte 
queue. Garde à quatre branches.  Lame modèle 1882, droite à deux tranchants et gouttières dissymétrique. 
Fourreau à un bracelet en fer. 
BE Époque IIIè République 

150/180€ 
Voir reproduction 

260 Sabre de Cavalerie pour l'export. Poignée en caoutchouc durci. Monture en fer. Calotte à courte queue. 
Garde à sept branches. Lame courbe à dos plat marqué "Manufacture d'Armes de Châtellerault JH" et pans 
creux. Fourreau à un bracelet en fer. 
BE 

100/120€ 
Voir reproduction 

261 Glaive pour la décoration. Monture en laiton ciselé doré à motif des armes d'Espagne. Garde à deux 
quillons droits. Lame droite gravée au tiers. Fourreau en cuir à deux garnitures en laiton. 
BE 

60/80€ 

262 Paire de fleurets d'escrime. Gardes à coquille en fer. Lames triangulaires. 
EM 

50/60€ 

263 Lot de quatre fleurets d'escrime, dont trois avec la garde en 8. 
EM 

50/60€ 

264 Poignard Japonais dit Tanto. Poignée recouverte de galuchat et tressage. Tsuba en fer ajouré. Lame de 
28,5 cm. Fourreau laqué.  
Dans l'état 

80/100€ 

265 Lot japonais : Sabre court dit Wakisashi. Lame de 40 cm. Poignard dit Tanto. Lame de 30,5 cm. 
Dans l'état 

80/100€ 

266 2 sabres africains. Poignées et fourreaux en cuir multicolore.  
BE 

30/40€ 

 
 

267 

ARMES A FEU 
 
Fusil de Grenadier, modèle 1822. Canon rond daté 1819, et frappé "IIè Lon". Platine marquée "Manufre Rle 
de Maubeuge". Garnitures et baguette en fer. Crosse à joue en noyer. 



ABE (Remis à silex, enture à la crosse) 
300/350€ 

Voir reproduction 

268 Fusil de chasse fabriqué à partir de pièces de fusil modèle AN IX, transformé à percussion. Crosse à 
joue en noyer. 
Dans l'état 

60/80€ 

269 Escopette à percussion. Canon tromblonné vers la bouche, à pans au tonnerre gravé. Platine avant. 
Garnitures en laiton. Crosse en noyer. 
BE  

80/100€ 

270 Fusil d'Infanterie, modèle 1853. Canon rond daté "1853". Platine marquée "Mre Impale de Tulle". 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer avec cachet.  
BE Avec bretelle en buffle blanchi (accident). 

400/500€ 
Voir reproduction 

271 Fusil de Grenadier, modèle 1854. Canon rond poinçonné au tonnerre. Platine marquée "Mre Impale de 
Tulle". Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer avec cachet. 
BE 

800/1000€ 
Voir reproduction 

272 Pistolet signaleur à percussion de Marine, modèle 1822. Auget et gouttière en laiton. Garnitures en 
laiton. Crosse et couvercle en noyer. 
BE vers 1860 

250/300€ 
Voir reproduction 

273 Fusil de Grenadier, modèle 1822 T Bis. Canon rond daté au tonnerre "1832". Platine marquée Mre Rle de 
Charleville". Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer avec cachet daté 1854 et frappé "Chatellerault. 
BE 

350/400€ 
Voir reproduction 

274 Fusil d'Infanterie, modèle 1822 T Bis. Canon rond daté au tonnerre "1828". Platine marquée "Mre Rle de 
Tulle". Garnitures et baguette en fer. Crosse à joue en noyer frappé "Tulles St Étienne". 
BE 

350/400€ 

275 Fusil d'Infanterie, modèle 1866. Canon avec hausse et boîtier poli. Garnitures en fer poinçonné. Crosse en 
noyer avec cachet. Baguette en fer. 
BE Même numéro 

400/500€ 
Voir reproduction 

276 Carabine de Chasseurs, modèle 1857 transformé 1867. Canon rond avec hausse. Tabatière matriculée. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer avec cachet. 
BE 

400/500€ 
Voir reproduction 

277 Fusil d'Infanterie, modèle 1874 M80. Canon avec hausse et boîtier bronzés. Garnitures en fer poinçonné. 
Crosse en noyer avec cachet. Baguette en fer. 
BE Même numéro 

350/400€ 
Voir reproduction 

278 Fusil de Gendarmerie à pied, modèle 1874. Canon avec hausse et boîtier bronzés. Garnitures en laiton 
poinçonné. Plaque de couche frappé postérieurement "6.B.P.". Crosse en noyer avec cachet. Baguette en fer. 
BE Même numéro 

400/500€ 
Voir reproduction 

279 Carabine de Cavalerie et de Gendarmerie à cheval, modèle 1874 M80. Canon avec hausse et boîtier 
rebronzés. Garnitures en laiton poinçonné. Plaque de couche frappée postérieurement "9 R C". Crosse en 
noyer. Baguette en fer. 



BE Avec une banderole porte-carabine en buffle blanchi et jauni. 
500/600€ 

Voir reproduction 

280 Mousqueton d'Artillerie, modèle 1874. Canon avec hausse et boîtier rebronzés. Garnitures en laiton 
poinçonné. Plaque de couche frappée postérieurement  "6.R.A.". Crosse en noyer avec cachet. Baguette en 
fer. 
BE Même numéro, poinçon de Liège.  

300/350€ 
Voir reproduction 

281 Carabine de Chasseur allemand Dreyse, modèle 1854. Canon avec hausse. Boîtier poinçonné. Garnitures 
en laiton. Baguette-baïonnette triangulaire. Crosse à joue en noyer. 
BE 

300/400€ 
Voir reproduction 

282 Fusil allemand Dreyse, modèle 1856. Canon rond avec hausse. Boîtier poinçonné. Garnitures en laiton et 
fer. Baguette en fer. Crosse en noyer avec poinçons. 
BE Fabrication 1859 

300/400€ 
Voir reproduction 

283 Fusil allemand Dreyse, modèle 1862. Canon rond avec hausse. Boîtier poinçonné. Garnitures en laiton et 
fer. Baguette en fer. Crosse en noyer avec poinçons. 
BE Fabrication 1864 

300/400€ 
Voir reproduction 

284 Carabine de Chasseur allemand Dreyse, modèle 1865. Canon à pans avec hausse. Boîtier poinçonné. 
Double détentes stecher. Garnitures en laiton et fer. Pontet avec repose-doigt. Baguette en fer. Crosse en 
noyer avec poinçons. 
BE Fabrication 1868 

600/700€ 
Voir reproduction 

285 Fusil bavarois, modèle Werder 1869. Canon rond avec hausse. Garnitures en fer. Crosse en noyer avec 
poinçons. 
ABE 

300/400€ 
Voir reproduction 

 FUSILS et CARABINES de CHASSE de 5è et 7è Catégories 
 

CONDITIONS SPÉCIALES POUR L'ACHAT DES ARMES 
DE 5è ET 7è CATÉGORIES 

 
Pour l'achat des armes de 5ème et 7ème catégories une pièce d'identité est exigée, de plus suivant le décret n°98-1148 du 16 décembre 

1998 applicable au 1er Janvier 1999: 1 permis de chasse ou une licence de tir en cours de validité. 
 

"Art.5 - Après l'art. 23 du décret du 6 mai 1995, il est inséré: 
 

Art.23-I - Sauf lorsqu'elle est faite en vue de transfert vers un autre Etat membre de la Communauté européenne ou de l'exportation 
vers un pays tiers, l'acquisition des armes, éléments d'armes, munitions ou éléments de munitions de la 5è catégorie est subordonnée à 

la présentation, suivant le cas, d'un permis de chasser revêtu du visa et la validation de l'année en cours ou de l'année précédente, 
d'une licence de chasse en cours de validité ou d'une licence de tir

 
 d'une fédération sportive." 

Conditions de vente aux résidents de la Communauté Européenne: 
 

- Les armes de 5ème catégorie à un coup par canon lisse, les armes d'alarme, les armes à tir ayant une énergie inférieure à 10 joules et 
les armes de 8ème catégorie, leur vente est libre

 
. 

- Les armes de 5ème et 7ème catégorie soumises à déclaration, ne peuvent être vendues qu'à un résident de la Communauté Européenne 
possédant la carte de résident français ou sur présentation du formulaire n°12, après avoir obtenu le Permis de Transfert. 

 
Les armes de chasse et de tir modernes sont vendues dans l’état sans garantie. 

286 Fusil allemand, modèle 1871. Calibre 11 mm. Canon rond de 85 cm avec hausse bronzés. Boîtier poli. 
Garnitures et baguette en fer. Crosse en noyer de 34,5 cm avec poinçons. 
5è catégorie à déclarer Fabrication Amberg 1881. 

200/250€ 
Voir reproduction 



287 Fusil allemand, modèle 1871/84. Calibre 11 mm. Canon rond de 57 cm avec hausse bronzés. Boîtier poli. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer de 34 cm avec poinçons. 
5è catégorie à déclarer Fabrication Amberg 1886 

200/250€ 
Voir reproduction 

288 Fusil allemand, modèle 1871/84. Calibre 11 mm. Canon rond de 57 cm avec hausse bronzés. Boîtier poli. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer de 34 cm avec poinçons. 
5è catégorie à déclarer Fabrication Amberg 1887 (manque l'anneau de bretelle) 

200/250€ 

 
 

289 

EQUIPEMENTS ET DIVERS 
 
Poire à poudre en corne à deux anneaux. Bec et fond en laiton. Vis en bois. 
BE Début XIXè siècle On y joint une autre d'Afrique du Nord. 

150/200€ 
Voir reproduction 

290 Coffret de giberne d'Officier d'Artillerie de Marine, modèle 1872, en cuir. Motif aux canons croisés 
surmontés d'une ancre avec grenade, jonc et cotés en laiton doré. 
BE Époque IIIè République 

60/80€ 

291 Giberne de Gendarme. Coffret et banderole en cuir. Motif à la grenade. 
BE Époque IIIè République 

40/50€ 

292 Lunette de carabine K98k, modèle ZF 41. Grossissement 1,5x.  
ABE Fabrication cxn (manque la bonnette arrière en métal) cxn : Busch Rathenow 

100/120€ 

293 Lot de pièces détachées : fourreaux en fer et en cuir, sabre chinois, baguettes de carabine... 
50/60€ 

294 Lot : Porte-fourreaux 1 Lebel, 1 Remington, 1 fourreau allemand en cuir, et 1 autre en fer bronzé. 
80/100€ 

295 Porte-fourreau allemand en cuir brun. 
ABE 

30/40€ 

296 Important lot de fer à repasser en fonte. 
BE XIXè et XXè siècle 

100/120€ 
 


